

# Дрова – долой. Дымить не будем

В Нижнем Тагиле частные дома переводят на газ по нацпроекту



Газовики устанавливают в домах современные котлы – компактные и экономичные, они отапливают все помещения и почти полностью автоматизированы

Юлия БАБУШКИНА

В ТЕМУ

Нижний Тагил получил 200 млн рублей из федерального бюджета на перевод частных домов с печного на газовое отопление. Средства выделены в рамках программы «Чистый воздух» нацпроекта «Экология». Они пойдут на компенсацию затрат жителей на подключение к газовым сетям, сообщили в мэрии города.

В Нижнем Тагиле – более семи тысяч частных жилых домов в разных районах города, и большинство из них отапливаются дровами. В ближайшие два года благодаря программе «Чистый воздух» более двух тысяч домов получат возможность перейти на газ, что значительно сократит расходы жителей и сделает уровень их жизни более комфортным.

– Уже обрабатываются более тысячи заявок от собственников домовладений. В работе задействовано муниципальное предприятие «Тагилдорстрой». Вопрос перевода домов на более экологичный и экономный вид топлива очень важен для тагильчан, – сообщил глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**.

Если на старте программы «Чистый воздух» жители муниципалитета должны были оплатить 10 процентов от стоимости услуги, то в текущем году решением губернатора **Евгения Куйвашева** эта цифра была снижена в 100 раз и составила 0,1 процента, или 200-250 рублей. Расходы газовых компаний на прокладку газопроводов те-

перь компенсируются из федерального бюджета, то есть газ тагильчане могут получить в свои дома практически бесплатно. Тем жителям, кто ранее уже оплатил 10 процентов от стоимости услуги, расходы тоже возместят.

Кроме того, федеральное правительство расширило перечень оборудования и работ, на которые могут быть направлены федеральные средства городами – участниками федерального проекта «Чистый воздух», среди которых и Нижний Тагил. В обновленный перечень включили мероприятия по приобретению, установке и монтажу в жилых домах твердотопливных котлов с автоматической подачей топлива. Такое оборудование отличается экономичным расходом топлива и экологичностью за счет значительно меньшего объема вредных выбросов в атмосферу.

– По газификации Нижний Тагил у нас всегда был в приоритете как один из самых мощных промышленных центров Урала. К 2025 году мы постараемся создать стопроцентную возможность для подключения жителей к газу. Нижний Тагил ста-

нет первым из крупных муниципальных образований Свердловской области, где программа догазификации будет полностью завершена, – заявил генеральный директор АО «ГАЗЭК» **Валерий Боровиков**.

Недавно в городе уже запустили газопровод в старейшем микрорайоне Выя. Возможность перейти с печного отопления на газовое получили 154 частных домовладения. Одним из первых к газу подключился дом № 54 по улице Тагильской.

– Планировали сделать это давно, но когда узнали, что в нашем городе действует программа «Чистый воздух», благодаря которой можно провести внутридомовые сети и приобрести специальное оборудование со значительной скидкой, активизировались. Очень хорошо, что не будет проблемы с дровами. Спасибо всем, кто реализует эту программу, – сказала хозяйка дома **Ольга Кудрявцева**.

Сейчас газовики совместно с муниципальными властями работают над проектами газопроводов в других районах города, сообщили в мэрии.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ НИЖНЕГО ТАГИЛА

ЭКОЛОГИЯ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## Вопросы по газификации от свердловчан переводят в «одно окно»

В Березовском начал работу новый Единый клиентский центр предоставления услуг АО «Газпром газораспределение Екатеринбург», построенный по программе социальной догазификации, а в Верхней Пышме – обновленный клиентский центр компании. Сюда жители могут прийти и решить все вопросы, связанные с газификацией своих домов.

Здесь можно подать заявку на подключение к сети, получить документы и консультации по подключению к газовым сетям и другие профильные услуги от поставщика газа. Также посетители могут оперативно решить вопросы, связанные с расчетами за поставленный газ, подключить электронный «Личный кабинет» абонента и оформить заявление о переходе на электронную квитанцию вместо бумажной. В центрах созданы комфортные зоны ожидания, в том числе для людей с ограниченными возможностями и клиентов с детьми.

В Березовском центр позволит оказывать услуги по принципу «единого окна» для 28 тысяч абонентов и более 150 юридических лиц. Планируется, что он повысит качество услуг, предоставляемых потребителям, а также снизит административные барьеры.

Сергей РЫБАКОВ



Клиентские центры, где оказывается весь спектр услуг, связанных с газификацией, будут востребованы, говорят в газовой компании

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА Н. СМЕРНОВА

## Налоговые льготы для газовщиков

В Свердловской области создается благоприятный климат для проведения догазификации

В региональном парламенте идет работа над законопроектом о внесении изменений в закон Свердловской области об установлении налога на имущество организаций. Народные избранники предлагают новые объекты в сфере газификации освободить от уплаты этих взносов.

В частности, предлагается освободить от уплаты налога организации, осуществляющие деятельность по распределению газообразного топлива по газораспределительным сетям. Изменения в закон коснутся объектов недвижимого имущества, созданных в рамках региональной программы газификации.

– Правительство Свердловской области выступило с законодательной инициативой, направленной на повышение эффективности реализации региональной программы газификации на 2021-2030 годы. Подготовлен пакет изменений в закон «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций», – пояснила председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Налоговая льгота будет действовать в течение трех последовательных налоговых периодов.

Такое решение позволит создать благоприятные условия для реализации мероприятий по догазификации на Среднем Урале.

Михаил БАТУРИН



Налоговые послабления коснутся не всех объектов, а только впервые поставленных на баланс в качестве основных средств в 2024 году

БОРИС ЯРКОВ